German refiere sentimientos de ansiedad y miedo frecuentes luego de enterarse de que iba a ser trasladado de servicio en el hospital en el que trabaja como enfermero desde hace 15 años. Durante ese lapso fue armándose entre los integrantes del grupo laboral un vínculo de confianza y afecto mutuo. La noticia del traslado revive en German pensamientos portadores de malestar que fueron habituales en otro tiempo de su vida: Inseguridad respecto de su capacidad y formación y miedo de que no lo acepten sus nuevos compañeros. Una colega le sugiere que comience un tratamiento psicológico en virtud de que ella padeció algunos temores similares y la consulta le fue muy conveniente. ¿A un psicólogx de que área debe consultar German?
 
 

a.
Del área laboral, ya que esto afecta su trabajo.
 

b.
Del área clínica, porque son padecimientos de su vida cotidiana.
 

c.
Del área clínica, porque necesita medicación y consejos laborales.
 

d.
Del área educacional, ya que necesita aprender a controlarse.
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Del área clínica, porque son padecimientos de su vida cotidiana.
Pregunta 2
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Ante la reiterada dificultad que encuentran lxs enfermerxs de un Centro de Salud para aplicar vacunas a niñxs de 6 años, deciden implementar la siguiente  propuesta: al ingreso del ñiñx para vacunarse, se le propondrá un juego: aquellxs niñxs que presten colaboración para ser vacunados, tendrán como recompensa un caramelo. ¿Con qué orientación en psicología podemos asociar el procedimiento implementado por lxs enfermerxs?
 
 

a.
Psicología clínica
 

b.
Conductismo
 

c.
Psicometría

d.
Psicología educacional
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Conductismo
Pregunta 3
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
“Uno de los síntomas más frecuentes de la histeria es el vómito. Conozco toda una serie de casos que explican de manera simple el surgimiento de ese síntoma. Así, una enferma, que había leído una carta mortificante inmediatamente antes de comer, después de hacerlo vomitó todo, y el vómito persistió luego. En otros casos, el asco a la comida se puede referir con toda exactitud al hecho de que la persona, obligada por la institución de la mesa compartida, come con otras a quienes aborrece.” (Extracto de la obra “Sobre el mecanismo psíquico de los fenómenos histéricos”, Freud, 1893). El mecanismo de formación de un síntoma neurótico como el vómito supone:
 
 

a.
Un proceso fisiológico que coincide por azar con la mortificación y el asco de la situación presente .

b.
La asociación con pensamientos preconcientes de los cuales nos percatamos fácilmente. 
 

c.
La conexión con deseos inconcientes reprimidos y excluidos de su presencia conciente. 
 

d.
Una afección del sistema digestivo sin relación necesaria con la vida anímica de los neuróticos..
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
La conexión con deseos inconcientes reprimidos y excluidos de su presencia conciente.
Pregunta 4
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Se recibe una consulta en un dispositivo del primer nivel de atención. Un hombre de 65 años acompañado por sus hijos, presenta síntomas de hipertensión y tabaquismo. Refiere que ha perdido a su mujer recientemente. Se encuentra algo triste, dedicando sus días a acompañar a sus hijos, sobre quienes manifiesta preocupación, en particular por su salud, sin motivos reales aparentes. Sus hijos dicen que esta preocupación aparece poco después de la muerte de su madre.Teniendo en cuenta el concepto freudiano de “trabajo de duelo”:
 
 

a.
Se puede inferir el comienzo del duelo, pero no la prueba de realidad
 

b.
No se puede inferir el comienzo del duelo, ya que no opera la prueba de realidad
 

c.
No se trata de una situación que requiera del concepto de trabajo de duelo

d.
Se puede inferir el comienzo del trabajo de duelo, ya que opera la prueba de realidad
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Se puede inferir el comienzo del trabajo de duelo, ya que opera la prueba de realidad
Pregunta 5
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
En el lactante, de todas las manifestaciones orgánicas, las relacionadas con el tubo digestivo y la alimentación tienen concomitancias con el desarrollo psíquico. La respiración comienza con la vida extrauterina. El reflejo de enfriamiento periférico se sigue de otros reflejos que tienen su sede en el sistema respiratorio: estornudos, gritos, bostezos. Las variaciones respiratorias revelan la actividad psíquica, ya que dependen de la búsqueda de placer, lo que dará lugar a ejercicios de succión, a diferencia de las acciones automáticas de la respiración. Teniendo en cuenta el concepto freudiano de la sexualidad infantil:
 
 

a.
El lactante manifiesta una actividad psíquica que no corresponde a ninguna organización de la sexualidad.

b.
El lactante manifiesta una actividad psíquica que corresponde con el período de latencia de la sexualidad
 

c.
El lactante manifiesta una actividad psíquica que corresponde con la organización oral de la sexualidad
 

d.
El lactante manifiesta una actividad psicomotora sin relación con la sexualidad infantil
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
El lactante manifiesta una actividad psíquica que corresponde con la organización oral de la sexualidad
Pregunta 6
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Carlos y Juan son amigos de toda la vida. Los dos tienen 50 años, compartieron colegio y fueron compañeros de estudio en la universidad. Se llevan muy bien y coinciden en muchas opiniones y maneras de entender al mundo y las relaciones sociales. En lo que son muy diferentes es en el tratamiento y el cuidado del cuerpo: mientras Carlos no presta demasiada atención a su aspecto físico; Juan, por el contrario, dedica mucho tiempo y energía a sostener una imagen acorde a sus ideales estéticos. Pese a ello, en una de sus últimas conversaciones, Juan le confiesa a su amigo que percibe el paso del tiempo en su cuerpo porque nota que su rendimiento en el deporte no es el mismo que antes. Carlos, mas allá de mostrar apoyo a su amigo, le comunica que a el eso no le sucede.
¿Cómo pensar la breve viñeta anterior a partir de los desarrollos trabajados en la cursada en relación a la vejez y el proceso de envejecimiento?
 
 

a.
La vejez se percibe en un momento determinado y de modo sorpresivo en la vida de cada sujeto mientras que el proceso de envejecimiento comienza desde el principio de la vida.

b.
El proceso de envejecimiento depende de la autopercepción; de ese modo, podemos decir que Carlos no está en proceso de envejecimiento y Juan si.

c.
Tanto Juan como Carlos expresan sentimientos inadecuados. Juan no esta en proceso de envejecimiento porque se cuida y Carlos si lo está porque no se cuida.
 

d.
Ninguno de los dos está en proceso de envejecimiento. Tienen 50 años y el proceso comienza a partir de los 60 años.
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es: La vejez se percibe en un momento determinado y de modo sorpresivo en la vida de cada sujeto mientras que el proceso de envejecimiento comienza desde el principio de la vida.
Pregunta 7
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
En un equipo interdisciplinario de una institución de salud que implementa un programa de atención comunitaria, se debate si debe priorizar el tratamiento individual a los pacientes o si deben hacer intervenciones trabajando con las organizaciones de la comunidad. ¿Con qué orientación propondrá Bleger ampliar el campo de actuación profesional?
 
 

a.
Promoviendo el pasaje de lo individual a lo social
 

b.
Promoviendo el pasaje de lo institucional a lo individual

c.
Promoviendo el pasaje de lo social a lo individual
 

d.
Promoviendo el pasaje de lo comunitario a lo institucional
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Promoviendo el pasaje de lo individual a lo social
Pregunta 8
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
En cualquier profesión atinente a las ciencias de la salud, el factor humano es determinante. S. Freud llega a afirmar que si se elimina la posibilidad de que el paciente pueda elegir al médico (lo mismo vale para cualquier profesional de la salud tratante) se estaría perdiendo un elemento importante en la curación misma. ¿Qué elemento favorable a la curación es el que puede perderse o deteriorarse?
 
 
 

a.
La capacidad de autoconocimiento del paciente que recibe la intervención.

b.
La expectativa confiada, o sea, la actitud anímica favorable del paciente.
 

c.
La buena voluntad del profesional que ejecuta la prescripción médica.
 

d.
La expectativa angustiada, o sea, la anticipación de un desarrollo desfavorable.
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
La expectativa confiada, o sea, la actitud anímica favorable del paciente.
Pregunta 9
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
En la sala de traumatología del hospital donde Eugenia trabaja como enfermera, está internado desde hace varios días Carlos, de 34 años de edad, por lesiones graves en su pierna derecha producto de un accidente automovilístico. El paciente es médico y asegura estar muy preocupado porque está seguro de que, aunque los profesionales han intentado todo lo posible por salvarle la pierna y aun no le han informado al respecto, su lesión conducirá a una amputación. Dice que desde el mismo momento en que vio su herida supo que ese era el desenlace inevitable. Desde allí llora mucho e intenta hacerse una idea de cómo continuara su vida en el futuro. ¿De qué orden es el afecto que padece Carlos?
 
 

a.
Melancolía, porque presenta llanto continuo.
 

b.
Angustia, porque se trata de la anticipación de una pérdida.
 

c.
Duelo, que se explica por su anticipación pesimista.

d.
Dolor, porque se trata de una perdida ya concretada.
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Angustia, porque se trata de la anticipación de una pérdida.
Pregunta 10
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Juan es un adolescente de 19 años que concurre a sesiones de rehabilitación kinésica por una rotura de la cabeza del fémur. Esta lesión ha implicado que viera trunco su debut en la primera división de un club de fútbol y ya no podrá volver a jugar profesionalmente.  Aunque las condiciones físicas de Juan posibilitarían una buena respuesta al tratamiento, ésta no es favorable. Usted atribuye esta dificultad al hecho de que: 
 
 

a.
Juan está dolorido, lo cual impide el desarrollo esperado del tratamiento.

b.
Juan está atravesando un duelo y éste lleva un gran gasto de energía que implica una inhibición de la productividad y un mundo que se ha hecho vacío..

c.
Juan está angustiado ya que la angustia es la reacción al peligro de perder aquello que amamos.

d.
Juan está atravesando una melancolía y eso implica un vaciamiento del yo .
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Juan está atravesando un duelo y éste lleva un gran gasto de energía que implica una inhibición de la productividad y un mundo que se ha hecho vacío..
Pregunta 11
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Romina se acerca a la guardia de un hospital para que el equipo tratante asista a su hijo de tres años llamado Samuel. Al realizarse la historia clínica del paciente, la madre relata que su hijo, además de tener problemas respiratorios, padece encopresis (incontinencia fecal) desde hace un tiempito, informando que el pediatra no le encontró causa orgánica al mismo. Al indagarse un poco más en este síntoma, la madre del niño ubica como evento desencadenante el hecho de que, para la misma fecha, se divorció del padre del niño. Según la temática planteada en la viñeta: ¿Con elementos de qué fase del desarrollo libidinal podemos articular la problemática de Samuel?
 

a.
De la fase oral, dado que esta fase se caracteriza por las sensaciones placenteras que el lactante tiene en el tracto digestivo.
 

b.
De la fase anal, debido a que en este período, la relación de objeto está ligada a las significaciones en torno a la función de la defecación y al valor simbólico de las heces. 
 

c.
Del período de latencia, dado que este período se encuentra caracterizado por una desexualización de las relaciones objetales
 

d.
De la fase fálica, dado que la misma se caracteriza por el abandono del autoerotismo y la permutación del objeto parcial situado en el cuerpo propio por un objeto externo a él.
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
De la fase anal, debido a que en este período, la relación de objeto está ligada a las significaciones en torno a la función de la defecación y al valor simbólico de las heces.
Pregunta 12
Incorrecta
Puntúa 0,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Un niño de 8 meses es internado bajo observación con diagnóstico de bronquiolitis. Durante su estadía, se observa que sonríe a su imagen y a la de su padre en el espejo. Pero se da vuelta sorprendido cuando escucha la voz de éste detrás de sí. No había sabido coincidir en el tiempo y en el espacio el aspecto de su padre reflejado por el espejo y su presencia real. Su primera confrontación fue la consecuencia de un movimiento suscitado por una excitación auditiva, que se añadió por azar a la situación. 

a.
El paciente manifiesta actitudes que corresponden al final del estadio del espejo
 

b.
El paciente manifiesta actitudes patológicas sin relación con el estadio del espejo

c.
El paciente no manifiesta actitudes que corresponden con el estadio del espejo
 

d.
El paciente manifiesta actitudes que corresponden al inicio del estadio del espejo
 
Retroalimentación
Respuesta incorrecta.
La respuesta correcta es:
El paciente manifiesta actitudes que corresponden al inicio del estadio del espejo
Pregunta 13
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
En la guardia de la clínica en que trabaja Marcos, se presenta Anahí, una paciente muy angustiada. Asegura padecer de molestias físicas constantes que son producto del mismo cuadro, pero no se ha encontrado causa orgánica ninguna para sus múltiples síntomas. En esta ocasión, asegura padecer un ataque de pánico y estar abrumada por un sentimiento inminente de muerte que impacta físicamente en taquicardia, sudoración y agitación. El médico de guardia ordena que se la sometan a chequeos generales, luego de los cuales sentencia: “tranquila, no tenés nada”. Siguiendo los desarrollos de Freud, podemos pensar que los síntomas de Anahí son:
 
 

a.
Alteraciones simuladas
 

b.
Alteraciones orgánicas
 

c.
Alteraciones funcionales
 

d.
Degeneración moral.
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Alteraciones funcionales
Pregunta 14
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Violeta, de 20 años, ha sufrido un accidente y como resultado del mismo ha perdido un brazo. Comenzado el tiempo de la rehabilitación, además de trabajar con kinesiólogxs en lo que hace al uso de prótesis de su brazo, también trabaja con una psicóloga. Con ella aborda, entre otras implicancias de su accidente, el impacto de esta lesión en su vida social. Relata que desde que ha perdido el brazo, si asiste a la facultad, o a reuniones en grupos sociales grandes, se siente más tímida, menos desenvuelta, más cohibida. Teniendo en cuenta el pensamiento de P. Bourdieu, usted considera que (señale la opción correcta): 
 
 

a.
Puede comprenderse este sentir en tanto Violeta es una persona carismática que ha logrado objetivar el mandato social del cuerpo legítimo.
 

b.
Puede comprenderse este sentir en tanto se tiene del cuerpo una experiencia práctica y esta experiencia ubica a Violeta en una desproporción entre su cuerpo tal como es (cuerpo real) y el cuerpo legítimo.
 

c.
Puede comprenderse este sentir en tanto se tiene del cuerpo una experiencia práctica y esta experiencia ubica a Violeta en una equivalencia entre su cuerpo tal como es (cuerpo real) y el cuerpo ideal.

d.
Puede comprenderse este sentir en tanto la relación de Violeta con su cuerpo se reduce a una representación subjetiva del mismo sin relación con lxs otrxs.
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Puede comprenderse este sentir en tanto se tiene del cuerpo una experiencia práctica y esta experiencia ubica a Violeta en una desproporción entre su cuerpo tal como es (cuerpo real) y el cuerpo legítimo.
Pregunta 15
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Sigmund Freud propuso a lo largo de su obra dos diferentes modos de representar tópicamentee al aparato psíquico. ¿Cuál es uno de los principales motivos por los que pasó de la primera tópica a la segunda?
 
 

a.
Porque descubrió que el aparato psíquico está localizado en el encéfalo.
 

b.
Porque multiplicó el número de las regiones anímicas.

c.
Porque la representación de la primera tópica era confusa.
 

d.
Porque descubrió que una porción importante del Yo es inconciente.
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Porque descubrió que una porción importante del Yo es inconciente.
Pregunta 16
Incorrecta
Puntúa 0,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Una traumatóloga se comunica con un kinesiólogo para ponerlo al tanto sobre un paciente que le ha derivado. Le informa que el mismo padece una hernia discal en la quinta vértebra lumbar y que su condición médica explica el dolor ciático pero no el hecho de que el paciente haya perdido la marcha. Si para pensar esta presentación nos sirviéramos de los conceptos de imagen inconciente del cuerpo y esquema corporal, podríamos decir que:
 
 

a.
El esquema corporal se encuentra lesionado y la imagen inconciente del cuerpo sana.
 

b.
Ni el esquema corporal ni la imagen inconciente del cuerpo se encuentran lesionados.
 

c.
Tanto el esquema corporal como la imagen inconciente del cuerpo están lesionados.
 

d.
El esquema corporal se encuentra sano y la imagen inconciente del cuerpo lesionada.
Retroalimentación
Respuesta incorrecta.
La respuesta correcta es:
Tanto el esquema corporal como la imagen inconciente del cuerpo están lesionados.
Pregunta 17
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Benicio es profesional de la salud y trabaja en médicos sin fronteras. Viajó con una comitiva a Birmania donde realizó tareas durante el lapso de un año. Uno de sus recuerdos más vívidos lo obtuvo al tratar a una mujer cuello de jirafa (o padaung como las llaman allí). Al ver el adorno de latón que envolvía el cuello de la mujer estirándolo, su primer reacción fue pensar que eso no era normal y era dañino para su cuerpo, a la vez que pensó que era feo. Por estas razones le sugirió quitárselo cuanto antes. La mujer rechazó su intervención y eligió irse. Al volver del viaje, Benicio se juntó a cenar con colegas recibidos en la Unaj. Al contarles al grupo lo sucedido, estos le recomendaron que lea a P. Bourdieu. ¿Que cuestiones enseña Bourdieu que Benicio ignoraba al dar su recomendación?
 
 

a.
Que el cuerpo es un producto natural,  y los anillos en el cuello no lo son.
 

b.
Que la práctica de esta mujer es signo de una negación de la realidad, y por eso no serviría aconsejar.

c.
Que el cuerpo es un producto social, así como lo son las categorías de lo “normal” y lo “bello”.
 

d.
Que el cuerpo es un producto natural,  y lo “normal” y lo “bello” son del orden de lo subjetivo.
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Que el cuerpo es un producto social, así como lo son las categorías de lo “normal” y lo “bello”.
Pregunta 18
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
María concurre a la guardia de un hospital por padecer de una parálisis facial que la afecta el lado derecho de su rostro. La recibe la enfermera de turno que realiza el triage, a fin de evaluar la especialidad que debe asistirla. En primer lugar, la atiende el médico clínico, quien le efectúa los estudios correspondientes, mediante los cuáles se descarta la presencia de alguna causa biológica que justifique la sintomatología presentada. ¿Cómo relaciona esta viñeta con lo que Freud describe con relación al síntoma histérico en la conferencia 20º de Introducción al Psicoanálisis?
 
 

a.
Los síntomas de la histeria no revelan una significación sexual, dado que a veces se puede encontrar evidencias de lesión orgánica.
 

b.
En los síntomas de la histeria se observa que a los órganos del cuerpo ha de reconocérseles un papel funcional independiente de la vida anímica y sexual.

c.
En los síntomas de la histeria se observa que a los órganos del cuerpo ha de reconocérseles, además de su papel funcional, una significación sexual erógena. 
 

d.
Los síntomas de la histeria no revelan una significación sexual, aunque en la clínica no se hallen evidencias de lesión orgánica.
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
En los síntomas de la histeria se observa que a los órganos del cuerpo ha de reconocérseles, además de su papel funcional, una significación sexual erógena.
Pregunta 19
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Una instrumentadora quirúrgica pasante se encuentra algo nerviosa ante su primera participación en una cirugía compleja y ansía el momento en que la misma haya culminado exitosamente. Poco después de comenzada la misma, un familiar del paciente le pregunta por la intervención y la instrumentadora, con la intención de informarle que la misma ya se había iniciado, le responde que “ya terminó”. ¿Qué cree que le pasó a la instrumentadora?
 
 

a.
Debe estar padeciendo alguna enfermedad que afecta su aparato fonador.

b.
Se equivocó al hablar, pero eso no tiene ninguna significación.
 

c.
Tuvo un acto fallido, es decir una manifestación de la conciencia.
 

d.
Tuvo un acto fallido, es decir una manifestación del inconciente.
 
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Tuvo un acto fallido, es decir una manifestación del inconciente.
Pregunta 20
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Elliot Page (1987) es un actor canadiense, nacido con el nombre de Ellen Page.  Participó con gran repercusión de numerosas películas y series obteniendo premios y nominaciones por su desempeño actoral. En 2014 hizo pública su atracción por las mujeres en una conferencia en apoyo a los jóvenes de la comunidad LGBTTTIQA. En diciembre de 2020 anunció públicamente que era un hombre transgénero y, desde entonces, no  ha dejado de hablar al mundo de la felicidad que siente de vivir bajo su propia identidad. En su última publicación luce, por primera vez, su transformación física ante los ojos del mundo; mostrando unos abdominales marcados y un cambio pectoral que confirma haberse realizado una mastectomía subcutánea. En una entrevista televisiva dijo que le parecía imperativo declararse transgénero por la violencia que viven estos jóvenes. El actor de 34 años se ha convertido en un activista de los derechos de la comunidad LGBTQ. Si bien la época actual en occidente da cuenta de un profundo cambio respecto al reconocimiento de los derechos de las personas pertenecientes a esta comunidad, dicho reconocimiento es parte de un  proceso aún en ciernes. Teniendo en cuenta estas circunstancias, podemos entonces decir que Elliot Page: 
 
 

a.
Es un sujeto carismático, ya que logra ser para sí mismo lo que es para los otros.
 

b.
Es un sujeto carismático, ya que logra representar para el mundo lo que él es para sí mismo.
 

c.
Es un sujeto carismático, ya que su cuerpo se acerca al cuerpo legítimo propuesto por la clase dominante.
 

d.
No es un sujeto carismático, sino que fabrica la opinión pública sobre él.
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
Es un sujeto carismático, ya que logra representar para el mundo lo que él es para sí mismo.
Pregunta 21
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta
Enunciado de la pregunta
Según la Encuesta Nacional de Factores de Riesgo 2013 (ENFR 2013) del Ministerio de Salud de la Nación en adultos de 18 años y más, la prevalencia del exceso de peso fue de 57,9%; compuesto por un 37,1% de personas con sobrepeso y un 20,8% de personas con obesidad.  Ahora bien, un análisis secundario de la ENFR 2013 indica que: 
 a-  la población con nivel educativo “hasta primario incompleto” presentó una prevalencia mayor de obesidad (28,1%) que el grupo con “secundario completo y más” (17%).
b- las personas con nivel educativo “hasta primario incompleto” reportaron mayor prevalencia de sobrepeso que aquellas con “secundario completo y más” (41,8% vs 35,4% respectivamente). 
Lo señalado en los apartados a y b da cuenta de que: 
 
 

a.
Existe una tendencia actual de las personas de diferentes clases sociales a presentar determinadas propiedades corporales.

b.
El sistema distribuye de modo desigual las propiedades corporales entre las clases sociales.
 

c.
El sistema actual instaura el cuerpo con sobrepeso como cuerpo legítimo.

d.
El sistema distribuye las propiedades corporales de modo azaroso, independientemente de la clase social.
Retroalimentación
Respuesta correcta
La respuesta correcta es:
El sistema distribuye de modo desigual las propiedades corporales entre las clases sociales.

image1.wmf

image2.wmf

image3.wmf

